
Praha vybuduje nové centrum duševního
zdraví na Vinohradech
8.4.2025 - | Magistrát hlavního města Prahy

„Stavíme v Praze síť duševního zdraví. Jsme prvním a zatím jediným krajem, který se
rozhodl investovat do takto ucelené sítě dostupné a efektivní pomoci. Každý Pražan, který
potřebuje podporu, by ji měl zkrátka dostat včas a bez zbytečných překážek. Od nejmenších
dětí až po seniory. Otevřeli jsme například už dvě nová centra, připravujeme informační a
osvětovou kampaň, spustili jsme jako první v republice v aplikaci Záchranka nový modul
pro psychosociální pomoc a intenzivně pracujeme na dalších projektech. Jedním z
nejstěžejnějších je právě Centrum duševního zdraví Říčanská, kde najdou komplexní péči
děti, dospívající i jejich rodiny. Jsme tu se Zahradou pro duši proto, aby každý věděl, že na
své trápení s bolavou duší nezůstane sám,“ říká náměstkyně primátora pro oblast
sociálních věcí a zdravotnictví Alexandra Udženija.

Hlavní město potřebuje rozšiřovat dostupné zdravotnické služby v oblasti duševního zdraví v Praze.
Proto se rozhodlo přestavět stávající prvorepublikovou vilu nacházející se v historické části Vinohrad
a vytvořit zde Centrum duševního zdraví v těhotenství a časném rodičovství a Centrum duševního
zdraví pro děti a adolescenty. Centrum poskytne komplexní péči zaměřenou na těhotné ženy, rodiče,
děti a adolescenty s psychickými obtížemi.

Tomuto záměru už předcházelo zpracování studie od architektonického ateliéru LILA, s.r.o., která
potvrdila, že objekt v ulici Říčanská je vhodný pro umístění specializovaného zdravotnického
zařízení. Studie byla zpracována v souladu s příslušnou legislativou a prověřila proveditelnost tohoto
záměru. Navíc vymezila potřebné dispoziční úpravy a doporučila konkrétní technická řešení. Projekt
zohledňuje možnost budoucích provozních změn s minimálními stavebními úpravami a naplňuje
požadavky na moderní zdravotnickou infrastrukturu v souladu s památkovou ochranou objektu.

S navrženým řešením uvedeným v architektonické studii vyjádřila souhlas také příspěvková
organizace hl. m. Prahy Zahrada pro duši, která bude prostory využívat, a akceptovala je jako
vyhovující pro plánované provozní využití. Organizace je rovněž schopna zajistit kvalifikovaný
zdravotnický personál pro provoz tohoto zařízení.

Nyní pražští radní přistoupili k dalšímu kroku, kterým je zadání veřejné zakázky na zpracování
projektové dokumentace ve všech stupních podle nového stavebního zákona. Tato dokumentace
bude následně podkladem nejen pro samotnou realizaci stavby, ale také pro stanovení přesné výše
investičních nákladů. Předpokládaná hodnota veřejné zakázky byla stanovena na 24 311 650 Kč bez
DPH.

https://praha.eu/w/praha-vybuduje-nove-centrum-dusevniho-zdravi-na-vinohradech

https://praha.eu/w/praha-vybuduje-nove-centrum-dusevniho-zdravi-na-vinohradech

